

旺苍县：“对症下药”为庄稼“解渴”

“新建的茶苗喷灌系统每天早晚会自动开喷，大家这段时间要勤施肥，促进黄茶苗根系生长。”6月中旬，广元市旺苍县普济镇农技员黄旭正在该镇的黄茶基地里指导茶农用喷灌系统做好抗旱保苗工作。

今年3月~5月，旺苍县降水量减少，给农作物生长带来不利影响，连日来，旺苍县采取抗旱坐水种植、种子包衣、节水栽培等技术

科学抗旱，为庄稼“解渴”。

“科技特派员”田间帮抗旱

“灌水最好在下午和晚上，这样可以减少水分蒸发。”近日，在嘉川镇榆钱村村民刘明远的地里，该镇农技员封林元正在给当地村民讲解抗旱知识。

近段时间，封林元和他的农技小分队都扑在农田里，逐块给大春

作物“开处方”，指导村民灌水、施肥、防治病虫害。“坝里条件要好些，趁着节令要赶紧给豆角灌水，再追上点肥、培上点土、打上点药，作物应该能有好收成！”嘉川镇新生村村民万献春满是干劲地说。

据悉，旺苍县农业农村局针对粮食、水果、蔬菜生产等制定了相应的极端天气应对措施，下发到镇（街道）农业服务中心，并组织农技员深入田

间地头进行实地指导，给广大村民增添信心。“农技员不仅解决了我们灌溉用水问题，还上门给我们进行技术指导，我们要抓紧时节抢种水稻。”榆钱村党支部书记雷双说道。

除此之外，旺苍县还加大宣传力度，利用微信群、“村村响”等及时向村民发布最新的天气预报，让大家及时掌握天气信息。同时，派出“驻村帮扶组”“科技特派组”等7支

抗旱小分队深入田间地头，及时了解村民困难，帮助村民解决问题。

“科技处方”因地制宜减损

“无水田立即着手翻地改种大豆，一定要比往年多育一定数量的玉米、豆类等抗旱作物，备足秧苗做好改种准备，将损失降到最低。”在国华镇抗旱工作现场会上，该镇农技员樊清华开出“处方”，指导村民因地制宜选种、改种、育秧、施肥，积极应对干旱。

同样采取有效措施进行科学抗旱的，还有位于国华镇山寨村的旺苍县云雾山种植专业合作社。走进该合作社的猕猴桃园里，刚研制的简易微喷灌系统正在进行自动浇灌。仔细一看，每株猕猴桃树旁都有1至2注能喷洒到叶面的水柱，为干旱的果树及时补充水分。“传

统滴灌每小时出水量约20升，这个滴灌系统省去过滤等环节，每小时出水量能达75升，在干旱时节有显著优势。”该专合社负责人陈跃介绍道，今年农技专家帮他研制了这款对水质、肥料限制更小，成本更低、操作更简单的简易滴灌系统，让果园浇灌省时省力。

此外，针对不同地形、水源、土壤特点，旺苍县还引导新型职业农民分类施策、因地制宜，推广覆盖栽培、增施有机肥等综合抗旱技术缓解旱情。

当前，旺苍县持续加强对旱情的监测，及时掌握土壤墒情、农情信息，护航农业生产。同时，成立抗旱督导工作组分赴乡镇进行实地督促，指导旱情和灾情的统计上报工作，使抗旱工作“对症下药”，确保采取的后续措施及时有效。

(陈绍海 周俊)

图片新闻

鲜桃压枝头

7月5日，泸州市纳溪区白节镇来龙村村民王先利的桃园里，颗颗鲜桃压弯枝头，工人们正忙着采摘、运送桃子。

近年来，纳溪区积极探索“立体农业行动”，按照每个乡镇、街道主抓骨干产业，形成“一村一品”“一乡一业”的立体农业发展格局，在促进农民增收的同时，实现了社会效益、经济效益、生态效益共赢。

(周超文 付久焱 摄影报道)



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

东坡区

农村危房户住上新居

本报讯 “住上新房子，心里就安稳了。”近日，眉山市东坡区思蒙镇新堰村村民钟淑英对自己的新房很是满意。

据了解，这是东坡区从去年10月启动的农村困难群众住房安全提升项目和农村危房改造项目。截至今年6月底，该项目已全面完成，全区像钟淑英一样喜住新居的农村危房户共有1202户。

目前，东坡区各项目镇正抓紧完善相关资料整理，统一迎接检查验收。“对验收合格的新房，将悬挂‘农村危房改造户’的标识牌，为其发放危房改造补贴资金，切实让危房户得到实惠。”东坡区政府相关负责人说。

(陶广汉 代思凡 黄杰 本报记者 苏文保)

营山县

全力保障高考食品安全

本报讯 为保障高考食品安全，有效预防食品安全事件发生，近期，南充市营山县市场监管局全面做好疫情防控和食品安全监管工作。

加强组织领导。该局成立高考食品安全保障工作领导小组，及时召开工作会议，明确工作内容、细化工作举措、压实工作责任，推动高考食品安全保障工作顺利开展。

强化隐患排查。该局在考试前期对考生供餐单位全面开展食品安全大排查，督促相关单位落实各项食品安全管理制度，并对检查中发现的食品安全问题，责令单位立即整改到位，将安全隐患消灭在萌芽状态。

加强巡视督查。该局成立巡视督查组，对各供餐点食品安全保障工作开展情况不间断巡视督查，重点检查驻点监管执法人员是否按时到岗到位、餐饮服务提供者是否落实食品安全主体责任，切实保障高考食品安全。

强化应急处置。该局认真做好高考期间食品安全舆情监测和食品安全突发事件应对准备，提高快速反应和应急处置能力，及时对各类食品安全投诉举报进行核查治理，确保食品安全突发事件得到妥善处置。

(李永辉 柏天茀)

东兴区

政协委员为科学储粮支招

本报讯 近日，内江市东兴区政协科技界别组织部分委员深入东兴粮食产业物流园区进行实地调研，为科学储粮支招。

调研组首先了解了园区建设、粮食仓储及安全生产情况，入仓查看了收储的稻谷，观摩了智能粮库技术运用。实地走访后，调研组就园区储粮情况、经营管理等方面所取得的成绩给予了充分肯定，并针对粮油储备、价格调控等重点工作提出了意见

建议。

调研组指出，要加强粮食收储设施建设，推广粮食储藏新技术应用，做好粮食的收储工作；要规范企业管理，不断拓展，加强与超市、大型企业的代储业务，逐步走向市场化；要推进粮库信息化、智能化建设，加强对粮食生产和库存数据的公开公示；要完善科学储粮制度，保证粮食安全，确保粮食市场基本稳定。

(本报通讯员 兰自涛)

巴州区

专项督查科技项目实施情况

本报讯 连日来，巴中市巴州区财政局、区教育科技和体育局共同对科技计划项目实施及资金管理使用情况开展了专项督查。

此次督查采取见项目、见专账、见人员、见设施设备的方式进行，严查细节，确保不留死角。督查组对照《四川省科技计划项目专项资金管理办法》、科技项目申报指南及项目任务合同书、项目经费预算书，督查了项目申报、项目实施及项目资金使用管理情

况，并重点查验了项目申报资金安排是否符合规定、实施及进度是否达到要求、资金使用管理是否规范等内容。

据悉，此次行动共督查了巴州区2018年来立项的省级科技计划项目13个，涉及财政资金955万元。督查组充分肯定了项目实施成效，并现场反馈了存在的问题，要求相关单位限期整改、加快实施，切实发挥好项目资金实效。

(董玉胜)

长宁县

为受灾群众发放生活救助金

本报讯 7月2日，笔者从宜宾市长宁县总工会获悉，连日来，该县为“6·17”地震受困的886户困难职工(农民工)中，有全国级建档困难职工11人、省级建档困难职工4人、受灾新增全国级建档困难职工7人、省级困难职工9人、死亡职工1人、受伤职工28人，未建档职工(农民工)826户，共计发放生活救助金316.2万元，救助物资13.1112万元，其中，为双河镇、龙头镇工会发放慰问金4万元，最大限度减轻了受灾乡镇工会和受灾困难职工(农民工)家庭

社会。

据了解，此次接受救助金的886户困难职工(农民工)中，有全国级建档困难职工11人、省级建档困难职工4人、受灾新增全国级建档困难职工7人、省级困难职工9人、死亡职工1人、受伤职工28人，未建档职工(农民工)826户，共计发放生活救助金316.2万元，救助物资13.1112万元，其中，为双河镇、龙头镇工会发放慰问金4万元，最大限度减轻了受灾乡镇工会和受灾困难职工(农民工)家庭

(宋成均)

内容：时间：2013年12月25日有误，现正为：2013年12月16日，特此公告。

●四川省地质灾害防治工作领导小组办公室

●四川省地震局

●四川省地震局